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全国2012年10月高等教育自学考试

微型计算机原理及应用试题

课程代码：02277
一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相

1．计算机表示一个二进制数的最基本的单位是
A.位
B.字节
C.字
D.双字
2．世界上第一台电子计算机是
A.Apple机[最新年份咨询qq593777558]
B.ENIAC

C.IBM360

D.IBMPC机
3．基址寄存器是指
A.AX

B.BX

C.CX

D.DX

4．要将进位标志置1，可执行指令
A.CLC

B.CLD

C.STC

D.STD[[微信公众号：ikaoti]
5．数据定义语句中，用命令DD定义的数据的长度为
A.8位
B.16位
C.32位
D.64位
6．SRAM芯片6116的片选信号为
A.



B.GND

C.



D.



7．下列关于I/O端口独立编址的说法，正确的是
A.译码电路较简单
B.I/O端口占用内存空间
C.程序设计的灵活性好
D.不需要专用的I/O指令
8.74LS373芯片是一种
A.译码器
B.锁存器
C.缓冲器
D.数据收发器
9．异步通信时，在电平幅值一定的情况下，数据传送的距离与数据传送的速率
A.无关
B.相等
C.成正比
D.成反比
10．在8251A提供的与MODEM相连的控制信号中，用于表示数据终端准备好的信号是
A.



B.



C.



D.



11．下列PC总线信号线中，属于控制线的是
A.A19～A0
B.D7～Do
C.



D.



12．十进制数-126的8位二进制补码表示为
A.01111110
B.10000000

C.10000001

D.10000010

13．设某一个32位浮点数的阶码有7位，尾数有23位，阶符和数符各1位，则它能表示的最大正数为
A.(1-2-23)×27
B.(l-2-7)×223
C.(l-2-127)×223[[微信公众号：ikaoti]
D.(1-2-23)×2127
14．设某存储单元的段基值为9000H，偏移地址为1000H，该存储单元的物理地址为
A.0A000H

B.10000H

C.19000H

D.91000H

15．下列指令中，源操作数的寻址方式为立即寻址的是
A.MOVBX，A

B.MOVBX，A+l

C.MOVBX，OFFSETA

D.MOVBX，A[SI]

16．设AX中存放一个带符号数，要完成(AX)/2运算，应使用指令
A.RCRAX，1

B.RORAX，1

C.SARAX，1

D.SHRAX，1

17．设AX=0089H，指令“CBW”执行后，AX寄存器的内容为
A.0089H

B.0F89H

C.8089H

D.0FF89H

18.8086系统的存储器采用奇偶分体，当传送奇地址的高位字节时
A.


=L，A0=L

B.


=L，A0=H

C.


=H，A0=L

D.


=H，A0=H

19．两片8259A级联，最多可管理的不同优先级的中断源为
A.8级[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.9级
C.15级
D.16级
20．当输入电压满刻度值为1V时，10位模／数转换器的分辩率约为
A.1mV

B.l0mV

C.l00mV

D.1V

二、多项选择题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）
在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的
21．下列8086微处理器的引脚信号中，受最小／最大工作方式影响的控制信号有
A.



B.



C.



D.



E．



22．下列指令中，错误的指令有
A.MOVDS，1000H[[微信公众号：ikaoti]
B.MOVDS,AX

C.MOVDI，1000H

D.MOV[BX]，[SI]

E．MOVBX，[SI]

23．设有数据定义“ADBl,2”。下列指令执行后，可使BL=1的指令有
A.MOVBL，A

B.MOVBL，TYPEA

C.MOVBL，LENGTHA

D.MOVBL，SIZEA

E．MOVBX，WORDPTRA

24．下列关于74LS138译码器的说法，正确的有
A.74LS138芯片有三个“选择”输入端
B.74LS138芯片有三个“使能”输入端
C.74LS138芯片有8个输出端
D.若74LS138的输入端中除G1为高电平外，其余的“使能”输入端和“选择”输入端全部为低电平，此时输出端


为低电平
E．若74LS138的输入端中除G1为高电平外，其余的“使能”输入端和“选择”输入端全部为
低电平，此时输出端


为低电平
25．下列中断类型码中，属于内部中断的中断类型码有
A.0[最新年份咨询qq593777558]
B.1
C.2

D.3
E．4

三、填空题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）
26．总线是微处理器、________和________之间相互交换信息的公共通路。
27．类型指定运算符PTR可以为标号指定的类型属性有________和________两种。
28．从器件组成的角度来分类，半导体存储器可分为________存储器和________存储器两种。
29．控制信息是由________发出的，用于控制外设接口________以及外设的启动和停止的信息。
30．当总线上所接负载超过总线的负载能力时，必须在总线和负载之间加接________

或________。
四、简答题（本大题共5小题，每小题5分，共25分）[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
31.8086CPU的标志寄存器中，状态位AF为辅助进位标志，仿照这一写法，写出状态位CF、OF、PF、SF和ZF的含义。
32．内存芯片同CPU连接时，CPU的地址线分成哪两部分？分别有什么作用？
33.SUB指令和CMP指令有何异同之处？
34．写出将字符A输出到打印机上的指令序列。
35．与程序传送控制方式相比，DMA数据传送速度明显提高的原因是什么？
五、分析题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）
36．阅读下面的程序段，回答问题。
XORBX，BX

MOVCX，30[最新年份咨询qq593777558]
Ll:MOVAX，CX

MOVDL，5

DIVDL

CMPAH，0
JNEL2

ADDBX，CX

L2:LOOPLl

(1)程序段执行后，BX寄存器的内容是什么？
(2)若将程序段中的指令“MOVDL，5”改写为“MOVDL,3“程序段执行后，BX寄存器的内容又是什么？
(3)程序段完成什么功能？
37．设8253的端口地址分别为210H～213H（通道0的地址为210H，控制口地址为213H）。
已知计数器0连续产生20KHz方波，将计数器0的输出OUT0作为计数器1的时钟CLK1，使其连续产生20ms定时中断，请填空完成以下程序段。
MOVAL，  (1)  ；工作方式控制字中无关位默认为0

MOVDX，  (2)  
OUTDX，AL；写控制寄存器，设置定时器1

MOVDX，  (3)  
MOVAX，  (4)  ；计数初值，采用十六位二进制计数
OUTDX，AL；写入计数初值的低8位
MOVAL，  (5)  
OUTDX，AL；写入计数初值的高8位
六、设计题（本大题共1小题,15分）
38．某应用系统以8255A作为接口，通过B口采集一组开关S7～S0的状态，然后通过A口控制发光二极管LED7～LED0显示开关状态：Si闭合，则对应LEDi亮；Si断开，则对应的LEDi灭，如题38图所示。设8255A端口地址为320H～323H，请填空完成以下程序段。
S

MOVAL，  (1)  ；初始化，方式选择控制字中无关位默认为0
MOVDX，  (2)  
OUTDX，AL

Ll:MOVDX，  (3)  
INAL，DX；读开关状态（1断，0通）
  (4)  AL

MOVDX，  (5)  
OUTDX，AL；对应LED灯点亮（1亮，0灭）
JMPLl
6
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